[image: image1.png]* K %
* *
. * *
evropsky L

socialni - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vadélavani
[~ 4 fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYGHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

3




VY_52_INOVACE_02_07

Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Výkon
Anotace – pracovní list k procvičení výpočtu výkonu 

Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák vypočte výkon.

Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – výkon, fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  92 kB

1.

Určete výkon čerpadla, které za 5 minut vykonalo práci 1,8 MJ

P=?

W=1,8 MJ = 1800000J
t = 5min = 300s
P = W:t = 1800000:300 = 6000W

2.

Jakou práci a výkon vykonal člověk o hmotnosti 50kg, který vystoupal 22 schodů o výšce 15 cm za 10 s? Tíhové zrychlení zaokrouhli na 10.
P=? W=?

m = 50 kg

t = 10 s

s = 22 ×
15 = 330cm = 3,3 m

Fg = m×g = 50 ×10 = 500N

W= F×s = 500×3,3 = 1650J

P = W:t = 1650 : 10 = 165W

3.

Kolik kilogramů písku přemístí dopravník  za 10 minut z hloubky 1,5 metrů, podává-li výkon 200W. 
m = ?

t = 10 min = 600s
P = 200W

s = 1,5 m

 W : 600

P×t = 200×600 = 120000J
W = F×s
120000 = F×1,5

F = 80000N

4.Zedník zvedá na kladce kbelík o hmotnosti 15 kg do výšky 17m za 50 sekund.

Vypočti jeho práci a výkon.

P=? W=?

m = 15kg

s = 17m

t = 50s

Fg = m×g 
×10 = 150N

W= F×s = 150×17 = 2550J

P = W:t = 2550 : 50 = 51W

Řešení

1.

Určete výkon čerpadla, které za 5 minut vykonalo práci 1,8 MJ

P=?

W=1,8 MJ = 1800000J

t = 5min = 300s

P = W:t = 1800000:300 = 6000W

2.

Jakou práci a výkon vykonal člověk o hmotnosti 50kg, který vystoupal 22 schodů o výšce 15 cm za 10 s? Tíhové zrychlení zaokrouhli na 10.

P=? W=?

m = 50 kg

t = 10 s

s = 22 ×15 = 330cm = 3,3 m

Fg = m×g = 50 ×10 = 500N

W= F×s = 500×3,3 = 1650J

P = W:t = 1650 : 10 = 165W

3.

Kolik kilogramů písku přemístí dopravník za 10 minut z hloubky 1,5 metrů, podává-li výkon 200W. 

m = ?

t = 10 min = 600s

P = 200W

s = 1,5 m

P = W:t 

200 = W : 600

W = P×t = 200×600 = 120000J

W = F×s

120000 = F×1,5

F = 80000N

F = m×g

80000 = m×10

m = 80000:10

m = 8000kg

4.

Zedník zvedá na kladce kbelík o hmotnosti 15 kg do výšky 17m za 50 sekund.

Vypočti jeho práci a výkon.

P=? W=?

m = 15kg

s = 17m

t = 50s

Fg = m×g = 15 ×10 = 150N

W= F×s = 150×17 = 2550J

P = W:t = 2550 : 50 = 51W

